



Флаг Свердловской области создал художник Вячеслав Старцев (тот самый, который составил первый вариант нашего герба — подробнее см. в «ОГ» за 26 апреля этого года). Поскольку флаг изображён на нынешнем гербе Среднего Урала, следует признать, что Старцев является соавтором регионального символа (сам герб, напомним, нарисовал Александр Грешенштейн).

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 14 сентября 2012 года

№ 364-365 (6420-6421). Цена в розницу — свободная.

Программа больших ожиданий «Столица» ликвидирует автомобильные «тромбы» в транспортных артериях Екатеринбурга

Татьяна БУРДАКОВА

В начале сентября завершился сезон отпусков, и главный город Среднего Урала сразу же начал задыхаться в огромных автопробках. Уже ясно, что нынешней осенью машины в Екатеринбурге опять будут передвигаться медленнее пешеходов, но есть и хорошая новость — разрабатываемая сейчас областная целевая программа «Столица» должна значительно улучшить транспортную ситуацию.

Как сообщил заместитель председателя городского комитета по транспорту, организации дорожного движения и развитию улично-дорожной сети Сергей Яскевич, эта программа будет реализована с 2013 по 2017 год.

Мы предложили включить в программу «Столица» 36 объектов дорожной сети Екатеринбурга. Речь идёт о реконструкции проезжей части на городских улицах и расширении мостов через реку Исеть. Программой также предусмотрено обустройство дополнительных полос движения на 110 перекрёстках. Кроме того, запланированы внедрение в Екатеринбурге интеллектуальной транспортной системы и установка новых светофорных комплексов, — сказал Сергей Яскевич.

По его словам, реализация такого большого комплекса мероприятий — непосильная нагрузка для муниципальной казны. В 2012 году городской бюджет смог выделить на строительство и реконструкцию дорог около пятисот миллионов рублей. Поэтому областная целевая программа «Столица» жизненно важна для Екатеринбурга. Ведь по ней предусмотрено выделение в течение предстоящих пяти лет 22 миллиардов рублей (более четырёх миллиардов в год). Помимо значительных инвестиций на развитие улично-дорожной сети Екатеринбурга, эта программа предусматривает выделение средств на проведение работ по благоустройству го-

родских улиц, скверов, площадей и дворов, повышение безопасности жизни горожан. Иными словами, благодаря «Столице» на решение транспортных и других проблем Екатеринбурга будет расходоваться в несколько раз больше денег, чем сейчас.

С точки зрения сотрудников ГИБДД, большую часть этих средств, в первую очередь, стоит направить на реконструкцию транспортных развязок на улицах магистрального движения.

У нас на одном пересечении улицы Амундсена с Екатеринбургской автомобильной кольцевой дорогой происходит более пятидесяти дорожно-транспортных происшествий в год. Например, за прошедшие восемь с половиной месяцев нынешнего года здесь уже случилось 34 ДТП, ранения различной степени тяжести получили два человека, — рассказал начальник отделения дорожной инспекции Управления ГИБДД Свердловской области Александр Юнусов.

По его словам, такое большое количество аварий характерно для всех мест, где на одном уровне пересекаются две магистральные улицы с высокой интенсивностью автомобильного движения. А таких проблемных дорожных участков в Екатеринбурге, к сожалению, много. Конечно, в идеале на подобных перекрёстках необходимо возводить многоуровневые транспортные развязки. Однако такие объекты требуют огромных инвестиций — многие миллиарды рублей.

Такие расходы тяжело даже для областного бюджета, поэтому, как пояснил Сергей Яскевич, в рамках областной программы «Столица» пока планируется только реконструкция существующих сегодня обычных, одноуровневых перекрёстков на магистральных улицах. В частности, на углу улицы Амундсена и Объездной дороги в 2013 году должны появиться два дополнительных участка для движения транспорта.



АЛЕКСЕЙ КУНИЛОВ

Собирайте собрание!

Многие уральцы необоснованно переплачивают за содержание жилья в многоквартирных домах

Елена АБРАМОВА

В «Областную газету» поступило сразу несколько звонков на одну и ту же тему. Наши читатели удивлялись и возмущались суммами, которые они увидели, получив очередные квитанции на оплату услуг ЖКХ. В частности, суммы в строке «Содержание жилья». Стоимости этой услуги должны определять собственники квартир на общем собрании. Однако зачастую то ли из-за своей лени, неосведомленности, а то и просто незнания своих прав жильцы общих собраний не проводят, а ушлые УК этим беззащитно злоупотребляют.

В сентябре мы были вынуждены смириться с очередным повышением тарифов на отопление, электроэнергию, газ, водоснабжение и водоотведение. Услуги естественных монополий, по

сравнению с первым полугодием, подорожали на 15 процентов.

Тем, кто до сих пор не раскошелится на приборы учёта, осень преподнесла ещё один сюрприз: с 1 сентября в сторону увеличения изменились нормативы потребления электроэнергии, а во многих муниципальных районах — и нормативы потребления горячей и холодной воды. Кроме того, были утверждены нормативы потребления коммунальных услуг на общедомовые нужды. Речь идёт не только о пресловутой лампочке в подъезде и воде для мытья лестничных площадок, но и об оплате из наших карманов так называемых нормативных технологических потерь коммунальных ресурсов во внутридомовых инженерных системах многоквартирных домов.

И это ещё не всё. Жители некоторых муниципалитетов

обнаружили, что в квитанциях изменились суммы в строке «Содержание жилья».

У нас дорожают и отопление, и водоснабжение, и водоотведение, а также содержание жилья. Мы не в состоянии платить такие суммы, — пожаловалась, обращаясь в «Областную газету», наша читательница Людмила Александровна, жительница Нижней Туры.

Плату за содержание жилья повысили и некоторые екатеринбургские управляющие компании, ссылаясь на принятое в июне постановление главы администрации Екатеринбурга № 2674.

Как пояснили корреспонденту «Областной газеты» в управляющей компании «РЭМП УЖСК», в соответствии с Жилищным кодексом РФ постановлением главы администрации устанавливается плата за жильцов неприватизированных квартир и комнат.

Собственники жилья должны на общем собрании определить комплекс услуг по содержанию жилья, которые они хотят получить со стороны управляющей компании, и размер платы за эти услуги, — пояснила пресс-секретарь УК «РЭМП УЖСК» Ирина Богданова. По её словам, обычная сумма в строке «Содержание жилья» составляет примерно восемь — десять процентов от общей суммы квитанции.

Собрание, на котором определяется ставка, должно проводиться ежегодно. Управляющая компания или правление ТСЖ могут предложить свой вариант цены услуг по содержанию жилья, обсудив этот вариант, имеют право с ним не согласиться. Последнее слово — за жильцами.

Управляющие компании должны расширять жителям каждую строку в «коммунальной» квитанции

Вспомнить всё

Мэр Нижнего Тагила подвела итоги своей деятельности

Галина СОКОЛОВА

Нынче в школьных дневниках, помимо строк для записей педагогов, есть графа — самооценка. В ней ученик должен похвалить или покритиковать себя сам. «ОГ» предложила главе Нижнего Тагила Валентине Исаевой, которой до окончания срока полномочий остался всего месяц, оценить свою работу на посту мэра. У неё были трудные выборы в октябре 2008-го, курс «затягивания поясов» в кризис, оγκрыльность масштабными проектами и хозяйственные просчёты. Словом, четыре года вертели многое, и достойное завершение политической карьеры столь же значимо, как и её начало.

В 2009–2010 годах город просто выживал. Если бы я знала, что грядёт глобальный кризис, вряд ли пошла бы на выборы, ведь пришлось начинать работу с непопулярных мер, — призналась Валентина Исаева. А кризис, действительно, грянул, когда вновь избранный мэр принимала дела. Объёмы про-

мышленного производства в городе значительно сократились. Работники Уралвагонзавода отпраздновали вынужденные отпуска, на других заводах вводилась сокращённая рабочая неделя. В течение 2009 года статус безработных получили 12 тысяч тагильчан. В условиях экономического кризиса муниципальный бюджет недополучил 580 миллионов рублей. Если учесть, что в 2009 год Нижний Тагил вошёл с огромными долгами перед банками и по ранее взятым кредитам, то становится понятным, насколько сложным был старт мэра-новичка.

Кроме того, на фоне экономического спада прошли преобразования, которые тоже поначалу повысили социальную напряжённость: две волны монетизации льгот, переход на подушевую систему оплаты труда для работников образования, передача ведомственных детсадов и оздоровительных лагерей городу. В это же время в активную стадию вошли программы реформирования ЖКХ.

В результате тайного голосования за избрание Валерия Чайникова на этот пост подали свои голоса одиннадцать человек из тринадцати присутствовавших.

Валерия Чайникова с избранием на должность председателя Избирательной комиссии Свердловской области поздравил губернатор Евгений Куйвашев. Как отметил глава области, «перед Свердловской областью стоят масштабные социальные и экономические задачи, а для их реализации необходимы гражданский мир и социальное спокойствие в регионе, залогом которых является легитимность выборов. Уверен, что Валерий Аркадьевич справится со всеми поставленными задачами и на этом участке проявит свойственный ему профессионализм и порядочность».

Интервью с Валерием Чайниковым читайте в ближайших номерах «ОГ».



Знаковое голосование

Избран новый руководитель областного избиркома

Татьяна БУРДАКОВА

Вчера члены Избирательной комиссии Свердловской области избрали Валерия Чайникова своим председателем.

В результате тайного голосования за избрание Валерия Чайникова на этот пост подали свои голоса одиннадцать человек из тринадцати присутствовавших.

Интервью с Валерием Чайниковым читайте в ближайших номерах «ОГ».

Здравствуйтесь! Вам — наследство...

Скоро можно будет запросто проверить, не завещали ли вам миллионы

Тамара ВЕЛИКОВА

Готовятся поправки в закон о нотариате. У нотариусов появятся новые полномочия. В частности, Федеральной нотариальной палате будет вменено в обязанность вести Единый реестр завещаний. Законопроект о его создании в России Госдума приняла в первом чтении в мае этого года. Если держать за аксиому, что все действия законодотворцев направлены на благо граждан, что принесёт это новшество россиянам?

Специалисты по гражданскому праву считают, что создание Единого реестра завещаний (ЕРЗ) позволит решить как минимум две проблемы. Первая — розыск наследников. Действующее законодательство позволяет гражданину обратиться за удостоверением завещания к любому

нотариусу на территории России. А при отсутствии ЕРЗ наследники лишены фактической возможности розыска завещания, потому что для этого им нужно обратиться к каждому нотариусу на территории страны. Вторая проблема — поддельные завещания. По мнению разработчиков законопроекта, создание Единого реестра завещаний сделает невозможным оформление наследственных прав по несуществующим завещаниям и по завещаниям, составленным «задним числом» после смерти наследодателя.

У противников нововведения свои аргументы. Они, например, говорят о том, что распоряжение правами наследодателя возникает не только при оформлении завещания, но и при совершении других нотариальных действий.

В НОМЕРЕ

А как же без общественников?

В Екатеринбурге обсуждают новую редакцию проекта «Социальное партнёрство». Некоммерческие организации будут принимать важные решения наравне с чиновниками.

Даже фантазии становятся реальностью

Через 400 дней будет назван город, который примет выставку Экспо-2020. Им может стать Екатеринбург.

Ностальгия оптом и в розницу

Зачем рынок выпускает продукт под «советское»? И почему покупка продукта с ГОСТовской надписью не гарантирует прежнего качества?

Чтобы ездить безопасно и с комфортом

Внесены изменения в областную целевую программу «Развитие транспортного комплекса Свердловской области» на 2011–2016 годы.

Недоборщили...

Аппарат Уполномоченного по правам ребёнка займётся мониторингом качества работы школьных столовых. Специалисты ждут сигналов родителей тех детей, которых «объедают» повара.

А коробки-то пусты?

Субъективные заметки о современном искусстве человека, не испытывающего восторга от «Чёрного квадрата».

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

В 1956 году звание «народный артист СССР» впервые получил актёр из Свердловской области. Это был Борис Фёдорович Ильин.



Он родился в 1901 году в Саратове, где и начал свою артистическую карьеру. В Свердловск актёр приехал в 1936 году и остался здесь до конца жизни. Служил он только в одном театре — драматическом.

Актёрский диапазон Бориса Ильина был очень широк: он одинаково убедительно играл и в современных, и в классических произведениях. Одной из его лучших работ была роль дяди Вани в пьесе Антона Чехова.

Ильин был исключительно театральным актёром и в кино не снялся ни разу. И не потому что не предлагали — не хотел.

В течение 13 лет (1938–1951) он был депутатом Свердловского городского Совета депутатов трудящихся.

Скончался актёр в 1991 году. Похоронен на Ширококоренском кладбище Екатеринбург.

